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A: előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők.

39. szám. Szombat, 1909. szeptember 25.

Hirdetések

It L jutányosabb számítással, díj­
szabás szerint. KÖZÉRDEK

Szerkesztőség:
Bezerédj István-utca 5. szám. 

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés :
egész évre 10 kor., félévre 5 kor. 

negyedévre 2 kor. őO fill.
Néptanítók,

ha az előfizetést egész évre előre 
beküldik, 5 kor.Megjelenik minden szombaton.

TOLNÁVÁ HM EG Y E TÁRSADALMI. KÖZIGAZGATÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETILAP.
AZ ORSZÁGOS M. KIR. SELYEMTENYESZTESI FELK.VKLOSÜfc HIVATALOS LAPJA.

Belmunkatárs JANOSITS KAROLY. Felelős szerkesztő vs laptulajdonos. HOiAAR ISTVÁN. Egyes szám ára 20 fillér.

Az állami tisztviselők országos 
mozgalma.

Kincses Kolozsvár éppen ma látja 
vendégül a Magyar Állami Tisztviselők 
' Irszágos Egyesületét. Közel pár ezer tisz- 
viselő sereglett oda, hogy megjelenésével 
is mintegy demonstrálja azt az országos 
nagy igazságot vagy talán inkább igaz­
ságtalanságot, amely a magyar állami 
tisztviselői kart rövid egy pár év alatt 
olyan hatalmas, egységes táborrá tömö­
ritette.

A magyar tisztviselői kar évtizede­
ken keresztül maga volt a bárány- 
szelidség — krisztusi türelem. Várta — 
egyre várta, hogy majd csak reá is sor 
kerül a terített asztalnál, de bizony még 
csak a lerázott abrosz morzsáját sem 
juttatták ő neki, elkapkodták azt is a 
lalánk, éhes verebek, az ország más köz- 
szükségei, de legkivált a nagyhatalmi 
téboly, az állig fegyverkezés, ki. sohasem 
elégíthető éhes moloehja . . .

Végtére aztán elszakadt a türelem 
vékony cérnaszála. Mind hangosabb lett 
a panasz. A tisztviselők belátták, bogy a 
Tömörülésben rejlik ama bizonyos moz­
gató erő, amely hatalmas előbbre vivő 
lökést, adhat igazságos és méltányos iigyiik- 
íek. Így született meg az országos egye­
sület, amely azonban egyelőre nem igen 
volt országos, sőt tagjai számát tekintve, 
falán még ma sem az. A Szegeden meg­

tartott kongresszus legalább még a ma­
gyar bírói kar részvétele nélkül folyt le. 
Ez az érdemes testület akkor még nem 
igen tartotta a ,,bírói tekintéllyel és füg­
getlenséggel“ összeegyeztethetőnek a ké­
rést, pláne a hangosabb kopogtatást.

Nagyban bízott és bizakodott az ak­
kori igazságügyi miniszter ígéreteiben, de 
a sok jogos óbaj bizony csak részben 
nyert kielégítést s ma már a birói kar is 
ott van és részt vesz a kolozsvári kon­
gresszuson. Megnőtt tehát e tekintélyes 
testülettel is a tisztviselők országos egye­
sületének erkölcsi súlya, amely hogy szá­
mot tett már eddig is ott ahol a tiszt­
viselők kívánságait latolgatják, semmi sem 
mutatja jobban, mint az azóta nem egy 
tárcánál végbe ment statusrendezés, ami 
kétségtelenül a megindult országos moz­
galomnak, az országos egyesület tevékeny 
munkájának elvitázhatathm eredménye. 
Kár azonban, bogy a magyar tisztviselők 
még ma is nem egységesen, de széthúzva, 
sőt egymás ellenére keresik boldogulásuk 
utját. Ahelyett, hogy egy egyesületben 
tömörülnének, kiilön-külön fecsérelik ere­
jüket. Így a vármegyei tisztviselők bevo­
násával még inkább fokozódott volna ama 
bizonyos erkölcsi súly, viszont a várme­
gyei és városi tisztviselők is többet ér­
hetnének el, ha nem partikuláris mozgal­
makra vesztegetnék idejüket s kétségtele­
nül nagy számbeli és egyéb erejüket. 
Örömmel kell tehát fogadni mindkét ré­

szen azt a kezdeményező lépést, amelyet 
a kolozsvári kongresszus az erők egyesí­
tésére nézve a napokban megtesz.

A kolozsvári kongresszus azonban 
igy is tekintélyes, imponáló hatású lesz 
s kell is, hogy az legyen, mert a magyar 
tisztviselői kar nem egy-egy életkérdése 
kerül ott megvitatás alá.

íme, hogy kiragadjunk egy párat : 
szóba jön a szolgálati pragmatikának so­
kat feszegetett, de még mindég megoldat­
lan kérdése. Bizony a magyar tisztviselői 
kar zömének még ma is csak kötelessége 
van, de joga úgyszólván semmi. A Bach-, 
Schmerling-kormány által itt felejtett szol­
gálati szabályok még ma is sok tekintet­
ben az irányadók. A tisztviselő nem ember, 
de gép, nem lehet akarata, meggyőző­
dése, önálló véleménye, tartozik úgy iga­
zodni, amint sokszor szüklátkörü, szamár­
létrán feléje kapaszkodott üres fejek diri­
gálják. Ma már a leghosszabb kinai copf, 
a katonaság is reájött, hogy a katoná­
ban is a legbecsesebb tulajdon az ön­
álló, gondolkodni tudó egyéniség s ezt 
mintha megtagadná a magyar burokban 
tapasztalható állapot. Az udvarias, hétrét 
görnyedő, alázatos, porban csúszó alakok 
a ,,kedves, jó tisztviselők“ s ha ráadásul 
karakterük megtűri a besugás ,,erényé­
nek“ piszokfoltját, a titkos minősítés 
megteszi őket mindjárt ,,soronkivül elő­
léptetendő“ mintatisztviselőknek.

Nagyon helyén való dolog tehát, ha

Pipás Nagy János próbája.
— A Ráday-korból. —

Irta: Pataky István.
Tóth Mór, a szegedi kirendelt törvényszék 

egyik ügyésze, Lauesik Máté, a nagy vizsgáló­
bíró szobájából jött ki, akivel egyik ügyét beszélte 
meg. Szembejött vele, valami papirt szorongatva 
kezében, egy magas, alig szürkülő paraszt ember.

— Hova atyafi ? — kérdi Tóth.
— Ilát csak ide, ahoz a nagy úrhoz.
— Minek ?
— Beiuvitált, kérőm alássan 

Hogy hívják?
— Pipás Nagy János, szolgálatjára.

Van valakije itt ?
— A fiam.
— Azt hogy hívják ?

Rátarti Nagy Miska.
— Annak más a mellékneve ?

Hát kérőm, az enyém azért Pipás, mert 
apám, aki nagy kedvelője volt az italnak, ami­
kor anyáin ez világra segített, mert nagyon riká­
csoltam, a csutora végét a szám hány omt a és én 
éttol mindjárt elhallgattam és mert azóta is 
annyira kedvelője vagyok a pipának, rajtam ma-
"adt a „pipas“ név.

Hát a fia?
— Az meg azért kapta a „rátarti“ nevet, 

mert a járása olyan kényeskcdő.
— Ah igen, ő az az egyedüli ember, akit az 

' lomálarc alatt is meg lehet ismerni a járásáról. 
— Hát tetszik ismerni?
■— Mondom.
Az öreg Nagynak eszébe jutott valami.
— Hej, tekintetes uram, mikor tetszett látni ? 
— Majd mindennap.

— Hej, nagyon szívesen kérőm, mikor tet­
szik ismét látni V

Akár holnap.
— Ha tetszenék neki. csak egy-két szót 

mondani.
A maga üzenetét ?
Azt, azt.

F. közben lassú, nesztelen léptekkel egy ma­
gas, erőteljes úri ember közeledett a beszélge­
tőkhöz s az öreg Pipás Nagy János háta megett 
megállt.

Tóth Mórnak intett s az úgy tett, mintha 
nem venné észre.

Mi volna az? — kérdi loth.
— Csak éppenséggel ez a kicsiség. Tessék 

neki megmondani, hogy : „egy kakuk se «zól 
már, a verem pedig fedve van.“

Aztán mit jelent ez ?
Szívesen megmondom. Azt jelenti, hogy 

ősz van, a verem még üres. Munkáskéz kel­
lene haza.

— Ezt megértettem. Meg is mondom neki 
legközelebb.

Az öreg szeme megvillant.
Ekkor az öreg háta mellett álló ur, az öreg vál­

lára tette a kezét. Az öreg megfordult s elsápadt.
Ah Justinka ur, Justinka ur !

Klemm Justin, az akkor már hires csend­
biztos volt.

— János bátya — szólt az — nincs olyan 
nagy baj, miért fortélyoskodik ? Aztán meg az 
ügyész urat akarja hirhordónak felhasználni ?

Az ügyész urat ? Hm, de mikor olyan 
jó képe van.

— Úgy van : de hát én úgy sem engedtem 
volna az ügyész urat felhasználni.

Hászen már látom.
— Aztán János bátya, nekem már minden

kakuk beszélt, a befedett Deremből pedig itt 
van minden, nézze.

Es egy mellette levő csomagra mutatott, 
amelyből selyemkendők, kalárisok kandikáltak ki.

Az öreg odanézett s megvakarta fejét.
— Látom, biz’ a. Mindig mondtam, hogy 

az az átkozott Nótás Kata befonja azt a köly- 
köt. Pedig ott van a komám lánya, a Cserge 
Szabó Márija. Régen együvé szántuk a komával.

— Az még meglehet ezután, mert a Nótás 
Katának a Sigre Pista dolgaihoz is van köze. 
Abból pedig sokára szabadul.

— Bár sose szabadulna. Altkor még lehet­
nénk valami.

— Meg lesz, csak azt mondja meg a Miska, 
hogy hol kapta Bajdor Jancsitól ezeket.

— Csak azt ? Ha ő meg nem mondja, a 
kölyök, hát megmondom én. Ott voltam. Mondtam 
is Miskának ; ne Katizz te, mert annak nemcsak 
te, de más is, nemcsak ennyi, de több is kell.

— Rendben leszünk, János bátya. Menjünk 
be Lauesik úrhoz, ott beszéljünk. Ä többi mind 
meg van, csak ez az egy hiányzott még nekem.

Megindultak a szoba télé.
Tóth Mór megragadta az öreg vállát.
— Na de előbb mondja meg, mit jelent a 

kakuk, meg verem.
Klemm Justin mosolygott.

Megpróbálom én megfejteni, majd János 
bátya megmondja, jól mondtani-e. Azt jelenti 
ugyanis, hogy az öreg elment minden tanúhoz, 
aki a selymekről tudott s rábeszélte, hogy a 
fiáról ne szóljanak, a verem pedig azt, hogy a 
selymek, kalárisok el vannak rejtve He hát. én 
a tanukkal is beszéltem, a tárgyakat is meg­
találtam. így van János bátya ?

Az öreg mogorván felelt:
— Hát miért volna másként, ha igy van .
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a tisztviselők országos egyesülete erélye­
sen állást loglal már egyszer ez ellen, a 
minden önérzetes embert megszégyenítő 
állapot ellen. Tisztviselő csak úgy lehet 
itrazi tisztviselő, ha független, ha kinő 
az osztályozás, kalkuluskapás gyereknad­
rágjából s ha a főnöki titkos minősítéstől 
való örökös rettegés nem tapasztja be, 
nem zárja le a száját a hallgatás lakat­
jával, amikor talán éppen felebbvalói ré­
széről látja elkövetni a sok szabálytalan­
ságot s nem egyszer talán a legdurvább 
visszaélést.

Legyen tehát szigorúan körvonalazva 
minden tisztviselőnek kötelessége, de adas­
sák meg neki is az, amihez jussa van. 
jcry például a legutolsó cselédember is 
pirulás nélkül odaállhat a gazdája elébe, 
hogyha családi ügyei rendezésére egy-két 
szabad napot kér. Nálunk az állami tiszt­
viselők közt csak a törvényszékieknél van 
rendezve a szabadságidő kérdése. A többi 
tisztviselőre ma is irányadó a szolgálati 
szabályzat ama szakasza : „Tisztviselőnek 
szabadság rendszerint nem jár . . .“ Ha­
zudnia, füllentenie kell tehát annak, aki 
kifáradt idegei pihentetésére egy-két sza­
bad napot akar. Hivatkozni a fürdőhasz­
nálat szükséges voltára s ha főnöke görbe 
szemmel néz reá — becsatolni az orvos
bizonyítványát, is . . .

S nem jogos, méltányos, emberies-e 
az a mozgalom is, amelyet az országos 
egyesület indított a nyugdijkérdés rende­
zésének ügyében ?

Ma a „gyors elés“ időszakában, hol 
van az az ideg, az a gondolkodó ész, 
nem reszkető kéz, mely negyven évi sza­
kadatlan munka után is még munkaké­
pes ? S a mai „kevés fóka“ korban, amikor 
a fiatal ember a sok tanulás után csak 
jó későn juthat nyugdíj képes állásba, nem 
iudokolt-e a nyugdíjjogosultság idejének 
40-ről 35 évre való leszállítása ? Mert 
nem ésszerübb-e az invalidusokat, a mun­
kában korán megöregedetteket az útból 
idejekorán tisztességgel eltakarítani, mint 
ott hagyni őket levegőt rontani, köve­
tendő például a hivatalba lépett fiatalság­
nak, hogy jó korán megtanulja tőlük a 
felületességet, nemtörődömséget, a henyé­
lést, semmittevést, — a hivatali nihi­
lizmust.

S csak emberieden gondolkozása agy­
velő, megbotozni való osztrák beamter-ész 
találhatott ki az özvegyi, illetve gyerek­
nevelési pótléknél olyan definíciót, hogy 
két gyerek után egyáltalán nem s 6 
gyerek után már ne járjon nevelési pótlék! 
Ezért nagyon sok árván maradt gyerek 
s amúgy is szűkös nyugdijára utalt öz- 
vegy hálakönnyére tarthat szamot az oi- 
szagos egyesület, hogy az ennek a szég) en- 
teljes állapotnak megszüntetésére irányuló 
törekvést és agitál ást is felvette progra Hun­
jába. Eleget küzd, nyomorog minden 
tisztviselő életében, ne vigye sírjába — 
koporsóvánkosul a csaladja sorsán aggódó, 
tépelődő, sötét gondot is.

Folytathatnánk még, de szűk a te­
rünk, hogy feltárjuk a tisztviselői karnak 
összes sebét s elmondjuk nemcsak azokat 
a magán-, de köztekinteteket is, amelyek 
a tisztviselői osztály erkölcsi nívójának 
emelésével általános érdekűvé teszik a most 
folyó mozgalmat, célunk nem volt egyéb, 
minthogy egyszerűen rámutassunk a tiszt­
viselők országos akciójának jogos vol­
tára. Hisszük, tudjuk, hogy mindenki 
igazat ad nekünk, nem lehet ugyanis kö­
zömbös dolog a nagyközönségre nézve

sem, hogy az első sorban mégis csak az 
ő érdekeit szolgáló tisztviselők fehérrab­
szolgák maradjanak-e továbbra is s do - 
gozzanak csak kényszerből, megszokásból, 
csak úgy imiuel-ámmal, vagy pedig te - 
jesitsék kötelességüket öntudatos, köteles­
ségtudó, becsületes férfiakként, örömmel, 
hittel, reménnyel s a mi fo: eg) orma 
jó kedvvel . . . B

hírek.
A honmentőkről.

Nagyok a honmentő gondok,
Rájuk kadenciát mondok :

Apámmal történt az elet,
De bárkivel megeshetett:
Hogy-hogy nem, egy forró nyárba 
Kigyúlt a szomszéd boglyája . . . 
Nosza jöttek az emberek,
Hogy tegyenek, segítsenek,
Egyik a tetőre mászott,
Teregetett nagy ponyvákot,
A másik a zsindelyt verte,
A szarufát megnyergelte,
Úgy kiabált, káromkodott 
Dobálta a padlás-lomot.
S odalent is szépen haladt 
Csak folyt a munka ezalatt. 
Kihordoztak minden érőt,
Ágyat, díványt, időmérőt,
Órát. szekrényt, edényt, csöbröt.
— Alig a fele összetörött —
A sok ruhát, drága holmit
— Persze sok azt nézte : hol — mit 
Csentek, loptak, amit értek:
Elégett vón, hát nem vétek 1
S betörtek a kamarába.
Mi mindennek kelt ott lába !
Sőt fontoskodott Gál V ince 
Hát hogyha beég a — pince JI
— S a jó szomszéd jajgathatott, 
Menteni lelket sem kapott!
S mi a dolog folytatása >
Ép maradt a szomszéd háza,
S én meg néztem, mint kis gyerek 
Hogv az apám könnye pereg
— Őt sem a tűz tette tönkre 
A segítő jó emberek!

Gyutacs.

Miniszteri biztos. A földmix-elésügyi minisz­
ter Fiáik Pál bárót, a Sió-berki vizszabályozó 
társulathoz újból 2 évre miniszteri biztossá ne­
vezte ki.

— Tanárok előlépése Kovács Jenőt, a bony 
hadi főgimn. tanárát, a fönntartóság 1909. szep­
tember 1 - tői kezdődő hatállyal rendes tanárrá 
léptette elő. Kerber Jánost, a szarvasi ág. li. 
ev. tani tóképzőin tézet tanárát, — vármegyénk 
szülöttjét — pedig a pozsonyi ev. lyceumhoz, az ott 
megüresedett matematikai tanszékre hívták meg.

— Uj közjegyzők. A m. kir. igazságügy­
miniszter Orosz Endre budapesti kir. közjegyző- 
helyettest, ki egykor a dunatoldvári járásunknak 
főszolgabirája volt, de betegeskedése miatt nyug­
díjaztatását kérte, Kunszentmárlonba kir. köz­
jegyzővé nevezte ki. — Mütisz Dezső dr. kör- 
raöcbányai kir. közjegyzőt pedig, ki egyidóben 
Dunaföldváron volt közjegyző, Vácra helyezte át. |

— Közgyűlési megbízottak. Az országos 
bírói és ügyészi egyesület októberi közgyűlésére 
az egyesület szekszárdi osztálya dr. Sunneivend 
Frigyes törvényszéki bírót és dr. Csizmadia 
Géza törvényszéki jegyzőt küldte ki.

— Beszámoló Szekszárdon Szabó Károly, 
j a szekszárdi kerület országgyűlési képviselője, 
i holnap délután 4 órakor tartja in eg beszámolóját 

Szekszárdon, a városháza udvarán. A beszámoló 
í iránt, amelyet falragaszok hirdetnek, városszerte 
I nagy érdeklődés mutatkozik.

— Egyházkerületi közgyűlés. A dunamelléki 
ref. egyházkerület szokásos évi közgyűlését t. évi 
október hó 17 én tartja men Budapesten, Haksai/

; Sándor püspök és Darányi Ignác főgondnok 
elnöklésével. A tolnai ref. egyházmegye részéről 

i amint már jeleztük, Kálay Endre esperes, Szi- i 
I lassy Aladár, közigazgatási bírósági másodelnök,
! egyházmegyei gondnok, liabay Géza pilisi 

lelkész, mint egyházi, Hajó János árvaszéki ül­
nök, mint világi képviselő — lesznek jelen.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Szabó Károly szekszárdi kir. járásbirosági írno­
kot, a pécsi Ítélőtáblához helyezte át.

— Jubiláló banyafömérnök Az idő bizony 
eljár nemcsak a föld felett, de a föld — aluli

is Nem is hinné az ember, hogy oly hatalos ru 
vékonysággal, mint aminővel Singer Bálint, a 
navymányoki kőszénbánya társulat enleraes mű­
vezető főmérnöke jár-kel itt közöttünk, immár ö 
bányamérnöki foglalatosságának 25 ik ex ét ta­
possa. Pedig liát igy van, így kell lennie, mert 
amint értesülünk, a bánya személyzeté éppen 
most jubilálja őt ezen a címen s hogy az ő hu­
mánus bánásmódja az általános szeretet és lagaaz- 
kodás érzetét váltja ki a munkásnép szivéből, 
mutatja a következő meleghangú üdvözlőirat, a 
melvet az altiszti személyzet a napokban intézett 
őhozzá, mint szeretett főnökéhez: „Nagyságos 
Singer Bálint urnák, művezető főmérnök, Nagy- 
mányok. Mi alulírottak, nem mulaszthatjuk el, 
hogy nagys. főnökünknek magasztos ünnepélyén, 
t. i. 25 éves bányászati idejének jubileuma al 
halmával, őszinte hódolatunknak, tiszteletünknek 
és szeretetiinknek ne adjunk kifejezést. Ez alku 
lommal kívánjuk, hogy tartsa isten úgy kedves 
családjának, valamint a mi örömünkre sokáig a 
a kegyelem istene halmozza A áldásaival. Jó 
szerencsét! Nagymányok, 1909. szeptember 14 
Stábéi János, Pávlik Ferenc, Loyinus Pál, Fried- 
szám János, Kollencz Ernő, Koziuács Lipót, Kircli- 
knopf Gábor, Desort bercnc ós 1 intci Istxán 
bányaaltisztek.“ — Ebhez az egyszerű, őszinte 
szívből jövő sorokhoz hozzácsatoljuk mi is leg­
jobb kivonatunkat, tiszta szívből óhajtva, hogy t 
barátunk, a most jubiláló Singer Bálint művezető 
főmérnök, a hazai bányászát jax'ára es nem kis 
dicséretére még nagyon sokáig élvezze nemcsak 
a vezetése alatt álló személyzet, de mindnyájunk 
becsülését és szere tétét is.

— Szabó Károly képviselő beszámolója.
Szabó Kárólx , a szekszárdi kerület képviselője, a 
múlt x'asárnap — 1. ltó 19-én —— folytatta be­
számoló körútját Alsónyéki hívei kíséretében 
:y411 órakor Sióágárdra érkezett. Imi a templom­
ból éppen kijövő közönség teljesen megtöltötte a 
községház tágas udvarát s nagy érdeklődéssel 
hallgatta 'égig a képviselő politikai rejtegetéseit, 
gyakori tetszésnyilvánítással fejezte ki helyeslését. 
A beszéd végéxel a képviseli» huzamosabb ideig 
elbeszélgetett a polgársággal, majd több látoga­
tást tett. amelynek végeztével két tekintélyes 
polgár látta vendégül "t és egész kíséretét 
Innen tél kettőkor Mözsre indult, honnan zászlós 
kocsikon a községi elöljáróság egészén a kajmádi 
útig elébe ment s úgy kisérte a község házába, 
hol már nagy közönség várta s lelkes éljenzéssel 
fogadta. Mivel éppen litánia ideje volt, Szabó 
Károly kíséretével együtt előbb a templomba 
ment s miután még néhány látogatást végzett, a 
községház udvarán nagy tetszés között mondotta 
beszámolóját. Beszédje után Pártos Zsigmond 
esperes-plebános szólalt fel. Szép, tartalmas be­
széddel mondott köszönetét a képviselőnek meg 
jelenéséért s az egész polgárság által könnyen 
megértett s tetszéssel fogadott világos fejtegetései­
ért s egyúttal kérte, hogy mint eddig, úgy ez­
után is xiselje szixén a kerület és a polgárság 
érdekeit s biztosította Müzs község hálájáról es 
ragaszkodásáról. Szabó Károly képviselő ezután 
az érte jött tolnai párthiveix'el folytatta útját lol- 
nára, hová 4 órakor érkezett. A községháza 
lépcsőzeténél ott várta az egész községi elöljáró­
ság s miután üdvözölték, a képviselő élénk 
figyelem között megkezdte beszámoló beszédjét,

1 melyet a nagyszámú közönség nagy tetszéssel 
fogadott. Beszéde végével azután a polgárság 
körbefogta szeretett képviselőjét, biztosította '>t 
régi, változatlan bizalmáról. A képviselő innen a 
polgári olvasókör és az iparos-egylet elnökeinek 
meghívására az említett két egylet helyiségébe 
látogatott el. Mindkét helyen a legmelegebb 
fogadtatásban volt része. Amott az olvasókör 
nemes hivatásáról emlékezett meg s a kör íelw 
rágzására ürített poharat, emitt pedig előbb az 
iparos-osztályt, majd Tolna polgárságát koszön 
tötte fel. Beszédjére lsgum Károly válaszolt, lel­
kes szavakban éltette Szabó Károlyt Este » 
Feliérlö-szállodában szép számú társaság gyűl* 
össsze vacsorára, melyen Hányái Miit' szunyeg- 
gx áros t dvözölte a képviselőt, biztosítván ot 
Tolna közönségének szeretetéröl, bizalmáról, ra 
gasz kodásáról. A lelkes visszhangra talált h 
köszöntőre Szabó Károly szép szavakkal válaszol . 
kérve Tolna lelkes polgárságának eddig is tapasz­
talt kitüntető bizalmát. Éjiéi felé aztán bursu 
vett a társaságtól s a szálloda kerti helyisége 
időközben megtöltő nagyszámú közönségtől 9 
visszatért Alsónyékre.

— Uj telefon. Az alispán intézkedésére a 
pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevőséget
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— Korona. A szekszárdi rom. katli. espe­

res! kerület papsága őszi koronáját folyó lió 
30-án Szekszárdon a belvárosban tartja meg, 
Pul tos Zsigmond kerületi esperes, müzsi plébános 
elnöklésével.

— Szobor leleplezésen. Az aradi Kossuth- 
szobor leleplezésen résztvett képviselőházi kül­
döttségben jelen volt Rűtkaij László, a pincehelyi 
kerület országgyűlési képviselője is.

— Pénztáros választás. A bátaszék—sár­
közi takarékpénztár igazgatósága a Lindner 
Károly lemondásával megüresdett pénztárnoki 
állásra Hermann Nándor bátaszéki kereskedőt 
választotta meg.

— A pécsi püspök bórmautja A mint már 
jeleztük, Zichy Gyula gróf pécsi püspök folytatja 
tolnamegyei bérmautját. így múlt szombaton, f. 
hó 18-án Hogy észre érkezett, hogy őszi bérma­
utját a völgység! kerületben megkezdje. Bandé­
rium, díszes diadalkapuk és harangzúgás között 
érkezett meg a templom elé, ahol az előirt áj ta­
tosság után a plébániailázba vonult és fogadta 
a kerületi papsága, a kegyurnak és tisztjeinek, 
elöljáróságnak, tantestületnek, tűzöl tóegyesületnek, 
róm. kát. és izr. hitközségeknek hódolatát, majd 
meglátogatta a kát. legényegylet helyiségeit. A 
küldöttségek fogadása után a püspök viszonozta 
Apponyi Géza gróf kegvur főispán látogatását, 
felkereste otthonában a község tőjegyzőjét, KI hues 
Antalt, az uradalmi főfelügyelőt, meglátogatta 
Dubniczky László számtartó családját. Vasárnap 
reggel 8 órakor pedig a templomba vonult s csen­
des szentmisét mondott, majd Streicher Péter 
prépost-plébános szent beszéde befejeztével 920 
bérmálaiul ónak osztotta ki a bérmálás szentségét. 
Háromnegyed 12 órakor a plébániaházba vonult, 
ahol Apponyi Géza gróf ke gyúr Rezső fiával 
várta a püspököt, ki meleg szívből jövő szavak­
kal üdvözölte Streicher Péter prépostplébánost, 
aki éppen 19-én tartotta papságának 40 éves 
jubileumát. Délután a püspök elment Blesz 
Erzsébet beteg iskolás leánykához és a bérmálás 
szentségében részesítette, buzdító, vigasztaló sza­
vak kíséretében. Majd Diósberénybe távozott. 
Mint minden adott alkalommal, a püspök ezúttal 
is adományokat juttatott a különböző kát. és 
kulturális célokra. Csütörtökön Zombán bérmált 
a püspök, ahol Razghci Lajos plébános vendége 
volt. A kerületi papság nagy számmal jelent meg 
itt is, a többek között ott volt dr. Fent Ferenc 
szentszéki tanácsos, szekszárdi plébános is.

— Eljegyzések. Luttenberger János, rnucs- 
fai ág. tanitó,eljegyezte Beeilt Tilduskát Miskolcról.

König József, budafoki m. kir. államvasnti 
hivatalnok, folyó hó 23 án tartotta eljegyzését 
Bátaszéken Human József bátaszéki borkeres­
kedő leányával, Katicával.

— Az őszi gyapjuaukciók. A budapesti őszi 
gyapjuaukciókat megelőzőleg a becslést végző 
értékelő bizottságban résztvett Hainrikjfg Pál, a 
szakcsi kerület országgyűlési képviselője is, mint 
az <Irszágos Magyar Gazdasági Egyesület bizalmi 
kiküldöttje.

— Káplán küldés. L)r. Baksay Sándor, ref. 
Jávor János szekszárdi segédlelkészt 

a telsóbaranyai esperes mellé helyezte át s he­
lyébe Szekszárdiba Soós László segédlelkészt ren­
delte.

— Adományok Perczel Mór szobrára. A
bonyhádi Perczel szoborra szépen gyűlnek az 
adományok, az elmúlt hét folyamán adakoztak: 
Porubszky Jenő táblaelnök (Debrecen I gyűjtése 

Jászberény városa 10, dr Schik Ferenc járás- 
bíró (Mosonszombat) gyűjtése ü, Szegzárdi taka­
rékpénztár 50, Királyi járásbíróság (Hódság) 
gyűjtése 11.80, Királyi járásbíróság (Belényes) 
gyűjtése 4.45, Kecskemét mint trvhatóság 20, 
l gyvédi Kamara (Miskolc) gyűjtése 10, Gazdag

rvényszéki biró (Nagys 
Hartal Béla (Fadd) 200, Hunkár

dr Szűcs Jenő járásbiró
Dénes fő­

ispán (Veszprém) 10, dr Szűcs Jenő járásbiró 
(Perlak) 2, Sopron trvszék gyűjtése 13, Járás­
bíróság vezetője t Bánffyhunyad) 2, Várossy Gyula 
kalocsai érsek 20, Oravszky László jegyző (Tol- 
nanémedi) gyűjtése 12, Popovits Jenő főjegyző 
(Paks) gyűjtése 6, Hajdúböszörmény tanácsa 5, 
^ olt Henrik (Szekszárd) 50, dr. Felix Antal 
trvszéki elnök (Szolnok) gyűjtése 5.70, Csákóval 
gazdasági és hitelszövetkezet 5, Bátaszéki taka­
rékpénztár 10, Vizsoly! Jenő (Dunaszentgyörgy) 

dr. Meskó László államtitkár 10, dr. Szívós 
Ignácz (Kecskemét) 4, Bozovicsi kir. járásbíróság 
gyűjtése 2 kor., Ujfalusy Imre (Szekszárd) 50 kor. 

, , — Házasságok. Hajnóczy ■, Gábor építész 
oyo hó 20-án tartotta esküvőjét Szekszárdon, a

belvárosi r. k. templomban, Simon Szilvikével, 
özv. Simon Miklósné leányával.

Sági Tibor, a Magy. Alt. Takarékpénztár 
Részvénytársaság budapesti hivatalnoka, folyó hó 
12-én kötött házasságot Fiilöp Valériával, Fülöp 
Lajos szekszárdi lisztkereskedő leányával.

Dittrich Gyula, szekszárdi gépész-kovács, 
folyó hó 19-én tartotta esküvőjét Strenger 
Paulával Szekszárdon.

— Uj telefon-hálózat. Simontornyán, a folyó 
év nyarán létesített Budapest környékbeli táv­
beszélő hálózat folyó hó 20-án megnyílt és be­
vonatott a belföldi helyszíni forgalomba.

— Vásárok. A gyönki búcsú vásárt (kira­
kodó vásár) folyó hó 29-én, a faddi országos 
vásárt október hó 4 én tartják meg.

— Papválasztás. A monori ref. egyház a 
megüresedett lelkész! állásra Molnár János 
erzsébetiülvai papot, Molnár János őcsényi bir­
tokos fiát választotta meg.

— Lokomotiv, amely vizipuskának képzeli 
magát. A baja—bátaszéki összeköttetés még bor­
zalmasabb mizériákat teremtett a mi szekszárd— 
sárbogárdi nyomorúságos vonalunkon. A reggeli 
postr. legtöbbször elmarad, ami még hagyján, de 
a Bátaszékről jövő vonat rendszerint egy jó órai 
késéssel érkezik Szekszárdra, illetve Sárbogárdiba, 
vagyis akkor, amikor a fiumei vonat onnan már 
régen elrobogott Budapest felé, igy az utasok 
elszalasztva a csatlakozást, délután 1 óra 40 perc 
helyett 8 óra 15 perckor este érkeznek a tő­
városba. Megtudnánk érteni, ha valami forgalmi 
torlódás vagy vismajor idézné elő ezt az örökös 
késedelmet, megbízható helyről azonban arról 
értesítenek, hogy oly nevetségesen kis dolog az 
előidézője ezeknek a naponta ismétlődő forgalmi 
zavaroknak, hogy egyáltalán nem tudjuk, vájjon 
a forgalmi vezetőség kétségtelen indolenciája 
nagyobb-e, vagy pedig a közönség türelme, mert 
csak egy kis jóakarat kellene, 24 óra alatt ren­
det lehetne teremteni az egész vonalon. Az a baj 
ugyanis, hogy Bátaszéken nincsen vizfelvételre 
alkalmas kútja a vasútnak s mióta áll a: ál­
lomás, nem is volt. A locomotivhoz sükséges 
vizet, privátember szívességéből, — a malom­
árokból szerzik be. Ez a viz eddig, úgy, ahogy 
megfelelt, legfeljebb a vastag iszap a locomotivot 
tette tönkre, most azonban a kazánba Bátaszéken 
felvett iszapos vizet Szekszárdon kieresztik s 
helyette ártézi vizet bocsátanak be, amely azonban 
oly sajátságos oldó hatású, hogy a kazánfalára 
lerakodott iszapot teljesen feloldja — úgy, hogy 
— itt már valószínűleg a gép is hibás — nem 
annyira gőz fejlődik a beboesátott ártézi vízből, 
mint valami kimondhatatlan szinti folyadék, amely 
aztán a füst elvezetésére szolgáló kéményen 
távolodik el, vagyis ami kis lokomotivunk oly 
sajátságos metamorfózison ment át, hogy most 
már nem is igen füstöl, hanem inkább vizipus­
kának képzeli magát s ott is vizet ereszt magá­
ból, ahol nem dukálna, ezért aztán megrokkant 
inakkal sohasem tud rendes időre befutni Sár- 
bogárdra. Ajánljuk e különös locomotiv-csudát a 
szakkörök, de különösen a forgalmi vezetőség 
szives figyelmébe, de egyúttal felkérjük a vár­
megye közigazgatási és törvényhatósági bizottsá­
gát is, hogy magához a kereskedelmi miniszter­
hez forduljon e botrányos állapot mihamarabbi 
megszüntetése végett.

— Halálozások. Özv. Klein Dezsőné, szül. 
Andocsi Verona, 68-ik éves korában, Mözsön el­
hunyt. A megboldogultban Erdősi János mözsi 
kántortanitó anyósát veszítette.

Kaposváron elhunyt Somogyi Marcell, a 
Gazdák Biztositó Szövetkezetének tisztviselője, 
néhai Somogyi János bonyhádi igazgató-tanítónak 
fia, ti3 éves korában. Az elhunytat neje gróf 
Forgách Jenny, Ilona leánya és édes anyja, özv. 
Somogyi Jánosné gyászolják.

Mágocson elhunyt Hartmann Antal, volt 
závodi kántortanitó 37 éves korában. Az elhuny­
tat özvegye és három kis árvája gyászolja.

— Bátaszék vasúti forgalma. A baj a-báta­
széki vasút megnyitásával a teheráru forgalom a 
bátaszéki vasúti állomáson előre nem látott nagy 
arányokat öltött. A dombóvár-bajai vonalon 
közlekedő négy rendes teher vonaton kívül min­
den személyvonatra rákapcsolnak néhány teher 
kocsit s dacára ennek, az árukat csak úgy képe­
sek tovább szállítani, hogy naponkint 4—ti külön 
tehervonatot indítanak. Ehhez a nagy forgalom­
hoz képest természetesen a régi felvételi épület 
szűk, sőt előre láthatólag az uj, e héten tető alá 
kerülő felvételi épület is, mely talán két hónap 
múlva lesz használatba vehető, csak pótépitke- 
zéssel fog rendeltetésének teljesen megfelelni. Az 
pedig teljesen bizonyos, hogy a nagyon szűk
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pályaudvar kibővítésének, valamint a meglevő 8 
sínpárnak még legalább ti -al való szaporítása 
lesz szükséges a legrövidebb idő alatt. A forga­
lom lebonyolítása érdekében szükséges teendők 
intézése céljából Vörös Hiadcr pécsi forgalmi 
főnök napok óta Bátaszéken tartózkodik.

— Papszentelés. A dunamelléki ref. egyház- 
kerület október 17-én nagy ünnepséggel szenteli 
fel a még fel nem avatott fiatal lelkészeket. Az 
ez alkalommal tartandó isteni tiszteleten, Baksay 
Sándor püspök felkérésére, Szabó Károly, alsó­
nyéki ref. pap, országgyűlési képviselő tartja az 
ünnepi beszédet.

— A pécsi közigazgatási tanfolyam 10 éves 
fennállásának jubilálása. A pécsi közigazgatási 
tanfolyam fennállásának emlékére, a tanfolyam 
hallgatói elhatározták, hogy az előadó urak rész­
vétele mellett, f. évi október hó 2-án este társas 
összejövetelt tartanak. Az ünnepélyen a tanfolyam 
iránt érdeklődőket és különösen a tanfolyam volt 
hallgatóit szívesen látják. E körülményről Hor­
váth János tanfolyami hallgató az ország többi 
tanfolyamait is értesítette, hogy a 10 éves fennállás 
emlékét ünnepeljék meg. Bővebb felvilágosítással 
ugyancsak Horváth János közig. tanf. hallgató 
szolgál. (Lakik: Pécs, Szepessy-utca 1., a tan­
folyami épületben.)

— Sajtóper főmérnök és vizmester között.
Jedovszki Zsigmond paksi lakos, mint vizmester 
a paks-fadd-bogyiszlói ármentesitő társulat szol­
gálatában állt 1907-ben. Jedovszki különféle 
szabálytalanságokkal vádolta meg Pekánovits 
Dánielt, a társulat igazgató-főmérnökét. Nyíltan 
hangoztatta, hogy a főmérnök a társulat árvédelmi 
karóiból szőlőkarókat vitetett el, a társulat fuva­
rosát a saját céljaira használta föl. Ezeket az 
állításokat névtelen levél a társulat elnökének is 
tudomására juttatta s ekkor a megvádolt főmérnök 
fegyelmi eljárást kért maga ellen. Tanuk egész 
sorát hallgatták ki a fegyelmi eljárás során s 
midőn abból Pekánovits Dániel ellen egyáltalán 
semmi diffamáló nem került ki, csak természetes 
dolog volt, hogy az ármentesitő társulat elbocsá­
totta szolgálatából a vádaskodót. Jedovszki 800 
korona végkielégítést kapott és látszólag meg­
nyugodott. De csak látszólag, mert a paksi 
kaszinóban becsületsértő kifejezésekkel illette a 
főmérnököt, amiért a járásbíróság el is marasz­
talta. Majd a földmivelési miniszterhez fordult 
panasszal Pekánovits ellen, de a miniszter is 
úgy találta, hogy a fegyelmi eljárás szabályszerűen 
folyt le és a vádak alaptalanok. Közben ezután 
Jedovszki 1908. februárban nyílt levelet nyoma­
tott ki és abban felsorolta, ismételte összes vád­
jait. Pekánovits Dániel erre rágalmazásért be­
perelte. Miután pedig a kir. tábla úgy találta, 
hogy az ármentesitő társulat nyilvános számadásra 
kötelezett vállalat : a pör lefolytatását a pécsi 
eskiidtbiróság elé utalta. így jutott tehát az egész 
ügy esküdtszék! fő tárgyalásra, melyen Hardy 
Sándor törvényszéki elnök elnökölt. A főmagán- 
vádló Pekánovits Dánielt Visy László dr. kép­
viselte, a vádlottat pedig Kelemen Mózes dr. védte. 
Miután a vádlottnak az inkriminált állítások bi­
zonyítását megengedték, húsz tanút hallgattak ki. 
Kelemen Mózes dr. védő, védencében az igazság 
fanatikusát látja. Fülmentést kért. Visy László 
dr. válasza, majd a védő viszonválasza után az 
esküdtek verdiktje fölmentő volt, miután úgy a 
rágalmazás, mint a becsületsértés kérdésére nem­
mel feleltek. Azaz nem bírálták el, hogy a vád­
lott bebizonyitotta-e állításait, hanem azt mondot­
ták ki, hogy nem rágalmazott és nem követett 
el becsületsértést. A felmentett Ítélet ellen Visy 
László dr. semmiségi panaszt jelentett be, mert 
úgy véli, hogy az ármentesitő-társulat nem nyil­
vános számadásra kötelezett vállalat és igy az 
egész ügy a szekszárdi kir. törvényszék elé tar­
tozik.

— Vasúti összeütközés. Végzetessé válható 
vasúti összeütközés történt a múlt szombaton a 
bátaszéki vasúti állomáson. A 6 óra 29 perckor 
Baja felől Bátaszékre érkező személyvonat robo­
gott be az állomásra, mikor az állomáson egy 
induló telmrvonatot állítottak össze s a tehervonat 
ugyanazon a sínpáron haladt, amelyen a bajai 
vonat bejött. Szerencsére mindkét vonatvezető 
észrevette a szemközt jövő vonatot s fékezett, de 
az összeütközés már nem volt elkerülhető. A 
személyvonat rászaladt a tehervonatiba, minek 
következtében egy kocsi kisiklott. Egyéb baj 
azonban, minthogy a vonat már lassan haladt, 
nem történt.

— Fogorvos. Kovács L, a fog- és száj 
betegségek specialistája, hazaérkezett és műkö­
dését a gimnáziumnak szemben fekvő lakásán 
megkezdte.
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— Vitriol dráma. Egy kedvesétől elhagyott 
leányt szörnyű cselekedetre ragadott Szekszárdin 
a megcsalt nő bosszuszomja. Németh Mária 
bácskai leány megtudta, hogy Bajnóczi Gábor 
építő vállalati munkavezető, őt és gyermeket 
elhagyva, Szekszárdon megnősülni szándékozik. 
Hogy volt kedvesét ebben megakadályozza, eljött 
utána Szekszárdra s itt szolgálatba állt, a jegye­
seket folyton fenyegette, hogy esküvőtöket meg­
fogja akadályozni. Ezt ugyan nem tudta megtenni, 
mert az esküvő f. hó 20 án délután végbe ment, 
de mikor a menet a templomból haza hajtatott, 
a Duna-utcában, az első kocsiban ülő Bajnóczi 
észre vette a leányt, aki a kezében üveget szo­
rongatott. Nehogv a leány a fiatal asszon) ban 
tehessen kárt, Bajnóczi kiugrott a kocsiból s 
rávetette magát a leányra, aki ekkor a kezében 
tartott üvegben levő vitriolt a férfi arcába öntötte. 
A maró folyadék Bajnóczi fel arcát és nyakát 
rettenetesen összeégette. A leány önként jelent­
kezett a rendőrségen, ahol, minthogy Bajnóczi 
sérülése súlyos, letartóztatták.

- Az Uj bor hatása Sióagárdon már meg­
kezdődött a szüret s ezzel kapcsolatosan — régi 
szokáshoz — híven a verekedés is. Sági János 
leánya e hó 22-én a déli órákban edényeket vitt 
a szüreteléshez, a zombai hegyen levő szőlőjükbe. 
Szomszédjuk, Sági István présháza előtt elhaladva, 
ez rászólt, hogy köszönjön neki, mert különben 
meglövi s puskájáért tanyája felé futott, a leány 
azonban ijedtében edényeit vissza hagyva haza 
menekült s szüleinek a vele történteket elmondta, 
kik erre az edényeket visszaszerzendő, kimentek 
a szőlőbe. Sági István őket észrevéve, fejszével 
kezében hozzájuk róhatni Sági Jánost agyba főbe 
verte, ugv hogy az életveszélyes sérüléseket szenve­
dett. A sértettet Markovich Jenő kir. trvszéki 
vizsgálóbíró és Boda Géza kir. trvszéki jegyző 
eskü alatt csütörtökön délután hallgatta ki.

— Szőlészeti tanulmánykirándulás Lengyelbe^ 
Appomji Sándor gróf, aranygyapjas főkamarás 
mester lengveli birtokán egy 80 holdas szőlővel 
kapcsolatban, mintaszerű a pincekezelés is. Maga 
a pince villannyal villágitott, felszerelve a motor 
erővel hajtott legmodernebb gépekkel. E pompás 
felszerelés s általában a szüretelő gépek megte­
kintésére Kits István, borászati és szőlészeti köz­
ponti felügyelő vezetésével hétfőn nagyobb társaság 
rándúl ki Szekszárdiad Lengyelbe, hol az ura­
dalmi tisztikar be fogja mutatni a különféle gépek 
miként való működését.

— Unghváry József szőlőtelepén és gyümölcs- 
faiskolájában Cegléd (Pestmegye) ez év őszen 
nagyobb mennyiségű (300—350.000 darab) ne­
mes gyümölcsfa-csemete kerül eladásra. 1—5 
éves példányokban a következőkből: körte, alma, 
szilva, őszibarack, kajszinbarack, cseresznye, 
meggy, eper, savanyu szeder, birs, lasponya, 
mandula, dió, füge, köszméte, ribizke, málna, 
földi eper, ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, 
pyramis eper, gömb-akác, pyramis-akác, stb. 
csemeték. Ezek árai erősségük szerint 5—30, 
igen erősek 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy 
mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcsemeték ; 
ezek árai erősségük szerint 100 drb 80 kr.-tól 
- frt 80 kr.-ig, 1000 drb 7 írttól 17 írtig 
Gleditschia triacanthos és akác, áthathatlan sövény 
készítésére igen alkalmas 1—3 évesek igen nagy 
készlet. Ennek ára 1000 drb 1 frt 50 kr.-tól 

írtig. Sorfának használható akác 200'—220 cm. 
magas 1 drb 20 kr., 100 drb 18 frt, 1000 drb 
170 frt. Háromszor permetezett, szokványminő- 
ségü bor- és csemegeszőlővessző, teljesen beérett, 
sima, 1000 drb 4 írttól 7 írtig, gyökeres 20 frt- 
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helyhez kötve, mégis ősi módon töltheti az unal­
mas napokat.

Készemről szó nem tér az öreg Miska bácsi 
becsületéhez. Már dolgozott is nekem tüze, ka 
lapácsa és kézi fuj tatója segítségével s annak 
dacára, hogy a munkabér nem volt előre meg­
szabva, nagyon megelégedett a kész dologért 
felkínált díjjal, amit nem lehetne minden mester­
emberről elmondani.

Tulajdonképen sajnálnám, ahogy itt látom 
a községháza előtt a kocsiderékban feküdni, jobb 
keze egy deli férti családtagja balkezéhez lán­
colva, ha nem látnám arcán, hogy ez egyáltalán 
ne képezze sajnálkozásom tárgyát. Olyan hideg­
vérrel, olyan nyugodtan fekszik ott. mintha 
őneki volna legkisebb köze az egész dologhoz. 
Rá sem hallgat családtagjára, ki értelmes arcki­
fejezéssel beszél a kocsin ülő csendőrnek, hogy 
miiven bitang az a Jancsi cigány. Sohse gon­
dolta volna. Az öreg legfeljebb a pálinkásüveget 
keresve néz föl egyszer-másszor, melyet a fiatal 
férfi tart kezében s jókat huzva belőle átadja az 
öregnek. Nagyon megszokhatta a Miska bácsi 
ezt a dolgot, hogy ily nyugodtan néz az indulás 
elé. Persze, hogy hányszor történt már meg ez 
vele, ő tudja legkevésbé. Annyira megszokta, mint 
a verést. S hogy utóbbiban része volt már nem 
egyszer, mutatja görbe dereka, csámpás lába. 
liven testtel már lopni sem lehet s tán épp ezért 
néz oly nyugodtan sorsa elé.

Készen vannak az indulásra, de a csend­
őrök megengedik, hogy bevárják az asszonyokat, 
kik újabb pálinkával telt üveget hoznak a kocs­
mából. Az egyik asszony kérdésére azt válaszolja 
a fiatalabb térti :

— Lovat lopott a Jancsi a télen : azt mond­
ják, hogy én is tudok róla, azért visznek el.

Az asszony pedig azt mondja, hogy még 
ma Dombóváron lesz. Azt gondolta ugyanis, hogy 
oda viszik őket. De a csendőrök azt mondják, 
hogv Dombóvárra nem mennek.

A pálinka kiivására már nem lévén elég
“'Öv

ideje, a fiatal cigány dolmánya zsebjébe 
az üveget, mondván az asszonynak :

dtl£ .1*

— Mondd meg a kocsmárosnak,

A mi cigányunk.
Irta: Brunner András.

A mienknek mondhatjuk teljes joggal, hoz­
zánk tartozik, mint akármelyik községi polgár. 
Itt született, itt nevelkedett, itt lakik saját há­
zában. Van családja, lova, kocsija. De nincs 
földje, nem dolgozik, adót nem tizet, templomba 
nem jár. Ott díszeleg a háza a faluvégen s csak 
abban különbözik más szegény ember házától, 
hogy nem áll a sorban, nincsen kéménye s fe­
dele két végén nyitva van szabad betekintést en­
gedve a padlásra bárkinek s szabad utat hagyva 
a jó erdei levegőnek, no meg a szélnek is. De 
azért bent meleg van, vígan füstöl a tűz meg a 
pipa. Nyáron a ház előtt sátrat vernek, való­
színűleg azért, mivel kevés bent a hely a nagy­
számú családnak, de lehet hogy azért, mivel ter­
mészete a cigánynak sátor alatt lakni s igy habár
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hogy én
vittem el, a Gyula, majd visszahozom. Ezzel is 
bizonyítván, hogy van még becsület s hogy a 
jelenlegi dologban ártatlan, hamar reméli vissza­
térését.

Ezzel megindult a kocsi, valószínűleg a 
szomszéd helységbe, ott is van háztulajdonos 
cigány, akit a Miska bácsi jól ismer. Sok elin­
tézett és elintézetlen ügyük volt már egymással 
és sokszor megtette ő már ezt az utat kocsin és 
gyalog, é]jel és nappal, kísérettel és kiséret nél­
kül. De visszatért mindig hozzánk, szülő- és lakó­
helyét mindig megbecsülvén.

Mondom, részemről nem tapasztaltam sem­
mit, ami foltot ejtene becsületén, de mások, akik 
régóta ismerik, beszélnek eleget.

Egyszer a faluban eltűnt egy lószerszám. 
Hol keresték volna a csendőrök másutt, mint 
Miska bácsiéknál. Csakhogy nem találták meg. 
Hiszen nem azért tűnt az el, hogy mindjárt meg 
is lehessen találni,

A bűnbak persze Miska cigány volt. Meg­
kötözték tehát és az ismeretes módszer szerint 
vallatták. Miska azonban sehogy sem vallott a 
csendőrök kedvére. Elvitték tehát a szomszéd 
helységbe, úgy éppen, mint az előbb. Mert a 
csendőrök is ismerik a két cigánycsalád egy­
másiránti rokonszenvét.

Mondja meg tehát a szomszédbeli cigány. 
De ez még kevesebbet tudott a lószerszám rej­
télyes utrakeléséről. Végre a mi Miska bácsink, 
hihetőleg nem a legkedvesebb cirógatásokra, 
megmondta, hogy ebben és ebben a pincében, a 
jobb oldali középső hordóban megtalálják a szer­
számot. Könnyű volt kivenni a hordó fenekét s 
a szerszám — nem Isten, de Miska bácsi csodá­
jára — bent htisölt a hordóban.

Mikor már vége volt az egész históriának, 
kérdezték az üregtől, minek engedte magát any­
ucit nógatni, biztattatni, elkerülhette volna a 
csendőri „gyöngéd“ kapacitálást is, egyátalán, 
miért hagyta, hogy szégyenszemre a szomszéd, 
faluba kisérjék, mikor szép szerével odahaza is 
megmondhatta volna az igazat ?

— Miért, miért Y hát csak azért, — felelt 
a cigány nagy önérzettel : mert, instalom alássan 
tudom mi a becsület!

— Tudod mi a — becsület ?
—■ Na igen, csókolom a kezsit, mert hát 

nem akartam odahaza szigyent hozni a saját köz- 
sigemre!

— „Ilyen“ becsületes ember a mi Miska cigá­
nyunk !

JÓ Pajtás. Sebők Zsigmond és Benedek 
Elek uj képes gyermeklapjának első száma, me­
lyet mindenfelé nagy érdeklődéssel vártak, most 
megjelent s úgy tartalmának bőségével, mint 
kiállításának szépségével még az ugyancsak fel- 
csigázott várakozásokat is fölülmúlja. Kedves öt­
letes cimképe hamar ismertté fog válni minden 
gyermekes családban. Az első köszöntő szót nagy- 
nevű ősz költőnk, Lóvay József mondja egy szép 
versében a gyermekekhez. A szerkesztőség pro- 
grammja cg)" minden tekintetben elsőrendű gver- 
meklap perspektíváját nyitja meg. Rákosi Viktor 
kedves, vidám történetet mond el, Sebők Zsig- 
mond három cikket is irt: Dürmögő Dömötör 
címmel folytatja hires Mackó történeteit, tréfás 
sport cikket is ad és a magyar gyermekeknek 
példaképül állítja Zrínyi a költő gyermekkorát. 
Molnár Ferenc pompás bohózatot irt, amelvet a 
gyermekek nemcsak mulatsággal olvasnak, hanem 
el is játszhatnak. Benedek Elek magyaros izii. 
nemes lendületű regény közlését kezdi meg. Ver­
set Lipcsey Ad ám és Lumpért h Géza írtak, Schöptiin 
Aladár pedig a gyermekeknek kedves formában 
cikket irt a repülőgépekről. A sport rovatban 
Mannó Miltiadesz, a hires sportsman mond el 
érdekes dolgokat. Érdekes rejtvények egészítik 
ki a szám tartalmát és bizonyára nagy hatást 
fognak tenni azok a szokatlanul értékes és nagy­
számú dijak, melyek a rejtvények megfejtőinek 
számára vannak kitűzve. Harminc dij van : Az 
első a Magyar remekírók 55 kötetes gyűjteménye 
220 korona értékben, második dij Benedek Elek 
Kis Könyvtárának teljes gyűjteménye 60 korona 
értékben. Nagyon szépek az illusztrációk: egv 
bájos önálló kép, Túli Ödön müve s ugyané 
művész nagyszámú szövegillusztrációja. Gazdag­
ságához képest valóban csekély a „Jó Pajtás“ 
előfizetési ára : egész évre 10 korona, félévre 5 
korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. Az előfi­
zetési dij a következő címre küldendő: a 
Pajtás“ kiadóhivatala, Franklin-Társulat, Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal bárkinek, a ki kér.

Fekete Hu$6 toksziM,
7—14 krajcáros 

játékáruk j
Kaszinó-bazár.

Telefon 60.
Iskolatáskák es 

könyv.'Zijak

Nagy választék:
férfi-, női. és gyermekcipőkben, női- és leány-
kötények, ingek, gallérok, zsebkendők, nyak­
kendők, Kézelők, harisnyák, esőernyők, sétr - 
botok, ajándék- és dísztárgyak, játékáruk.
szappan és illatszerek, kézimunkák, selymek.
□ himzőpamutok valamint rövidáruk □

legolcsóbb árban beszerezhetők 2

Utazó kosarak 
és bőröndök. <>ív > Szabó­

kéi lékek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Államsegélyek llochsinger Nelli, bonyhádi 
kon gr. izr. tanítónő, korpótlékul 200 korona 
államsegélyt nyert. — Polgár Ferenc gyulai rk. 
tanítónak 100, Perén) i Hugó kocsolai rk. taní­
tónak pedig 1909 január 1 -tői évi 800 korona 
államsegélyt utalványozott a miniszter.

A sióvidéki ag ev. tanítóegyesület közgyű­
lése. A sióvidéki ág. liitv. ev. tanítóegyesület 
f. hó 22-én, Pikánson tartotta rendes évi közgjű 
lését, melyen jelen volt Tihanyi Domokos kit 
tanácsos, tanfelügyelő is. Reich Sándor bikái >i 
lelkész felemelő imát mondott. Haiszer Ilonná 
paksi tanító, elnök, huzditó beszédben felhívta a 
tagokat, hogy különösen a nevelésre fektessék a 
fősulyt, a növendékek az életben csakis igy ■' 
hatják meg helyüket úgy a becsület, mint ált-'
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Iában mindenféle helyzetben. A tanító ily irányú 
működésére kívánatos volna a család, a társa­
dalom és a hatóság támogatása. Tihanyi Domo­
kos kir. tanácsos, tanfelügyelő a nevelés ügyében 
ajánlja, hogy a tanítóság igyekezzék nagyobb 
mértékben fenntartani a köznéppel való bizalmas, 
szeretetteljes viszonyt, a szülőkkel való gyakori 
érintkezést, mert csak igy lehet minden tekin­
tetben sikeres eredményt elérni és a magyarosí­
tást előbbre vinni. Meg van győződve arról, hogy 
a tolnavármegyei tanítóság, különöséé az ő mű­
ködési ideje alatt, a magyarpsitás terén, hazafias 
kötelességének kellő lelkesedéssel és tapintattal 
mindenkor eleget fog tenni. Tudja jól, hogy 
minden iskolába magyar a tannyelv, de oda kell 
hatni, hogy mielőbb mindenki drága hazánk 
édes nyelvét, a magyart beszélje. Az Eötvös alap 
tanítók házába Schöfer Mihály és Haiszer Henrik 
fiai vétettek fel. Ezen egyesület a télen Szekszár­
dim műkedvelői előadást óhajt tartani. Ezután a 
lukácsi tanítók előadták orgonán Wolkmér „Es“ 
dur prelúdiumát és Kriné „Fantasie“ c. darabját 
nagy tetszéssel. Jelentette az elnök, hogy a kir. 
tanfelügyelő értesítése szerint az állami óvodák 
felállítása folyamatban van. Ricinger Ignác „Be­
szélgetések“ füzetét az egyesület megrendelte és 
az ajánlásért Tihanyi Domokos kir. tanácsosnak 
köszönetét fejezte ki. Mendöl Ede ajánlta Hesze 
József bibliai történetét. Iskolákba való bevezeté­
sét a gyűlés kimondotta. Számadás és könyvtár 
rendben találtatott. Az iskola termében énekgya­
korlat tartatott, mely Igen szépen sikerült. A 
jövő gyűlés helyéül Szárazdot tiizti ki a közgyűlés.

Tanitógyülés Az értény i esperes! kerület 
tanítói köre folyó In') 23-án, Nagykónyiban gyű­
lést tart. Tárgy: 1. 10 órakor szent mise. 2.
Elnöki megnyitó. 3. A múlt gyűlés jegyzőköny­
vének felolvasása és hitelesítése. 4. Fény Jenő 
értény! tanító ur előadása a: „rajzról“! 5. „A 
békemozgalom és a népiskola.“ Előadja: Brunner 
András pári-i ktanintó. 6. „A női kézimunka 
tanítás.“ Előadja : Pingitzer Róza értény! tanítónő. 
7. „A slőjd.“ Előadja: Bátor Gyula, felsöiregi 
tanító. S. „Az okszerű méhészet.“ Előadja: 
Kürmendy Jószef, muthi tanító. Koppány- 
szántón, 1009. évi szeptember 12. Magyar Zsig- 
mond, kei. esperes, elnök. .Sziget József, jegyző. 
Ebéd 1 órakor Bucskinál.

Meghívó a dombavári esperes! kerület taní­
tói körének 1909. évi szeptember hó 30-án, a 
r. k. iskola tantermében tartandó őszi gyűlésre, 
melyre a kör egyházi és világi tagjait tisztelettel 
meghívom. Tárgy: 1. Egyházi elnök ur megnyi­
tója. 2. Mányok Ferenc lemondása folytán jegyző 
és a jogvédelmi bizottságba küldendő tag meg 
választása. 3 Jegyzőkünvv felolvasása. 4. Kétyi 
László felolvasása: „A tanítói hangulat ápolásá­
ról“. :>. Szíjártó László értekezése ezen címmel : 
„Miféle teendői vannak a tanítónak a hittan 
tanítása körül i1“ ti. Pénztárnok jelentése. 7. Uj 
tagok felvétele. 8. Tandíj fizetés. 9. Indítványok. 
Szakos, 1909 szeptember 20. Kétyi László, elnök.

Gyűlés. A bonyhádi r. katli. espereskerületi 
tanító kör folyó évi október hó 7-én, Bonyhádon, 
a r. kath. kör helyiségéiben tartja őszi gyűlését 
a következő tárgyszorozattal: 1. 81 a órakor
szentmise; utána a kath. körbe vonulás. 2. El­
nöki megnyitó. Tartja dr Jozgits János esperes- 
plebános. 3. A tavaszi gyűlés jegyzőkönyvének j 
felolvasása és hitelesítése. 4. Felolvasások: 1. 
M ittendorfer István: „A rajz mint az oktatás 
eszköze“ és 2. Walter Ádám : „A nevelés erkölcsi 
értéké“ c. tételről. 5. Indítványok, tagfelvételek, 
b. A pécsi „Plus internátusra“ felajánlott ado­
mányok, valamint az egyesületi tagdijak befize­
tése. ti. A gyűlés bezárása.

A bölcskei uj állami iskola megnyitása. A
bölcskei állami iskolát megnyitották, a gondnok­
ság ez alkalomból táviratilag üdvözölte 1 ihanyi 
Homokos kir. tanácsos, tanfelügyelőt.

Elnök kiküldés, A paksi községi iskolai 
tanitóválasztáshoz elnökké Tihanyi Domokos kir. 
tanácsos küldetett ki.

Tanitóválasztások A tabódi r. k. tanítói 
állomásra Fábián Gergely oki. tanító választatott 
meg. — j\ keszőhidegkuti iig. ev. kántortanitói 
állomásra Weil Endre kétyi ág. ev. tanító vá 
osztatott meg. — A medinai ref. tanítói állo­

másra Kormány Gusztáv nagvszéketvei tanító vá­
lasztatott meg. — Ványi Begő medinai rét. tanító 
Jiedig Tók-re választatott meg tanítóvá.

Állami évodát kérnek. Álllami óvodát kér 
újabban Udvari és Nagyvejke.

Üres állások. Az öcs nyi ref. másodtanitói 
állomás megüresedett. — A szekszárdi ref. tani- 
t,;i állomásért e hó 26-ig lehet folyamodni.

Az előkelő 
hőig)közönséghez!

Van szerencsénk becses 
tudomására hozni, hogv

A KÜLFÖLDI ELSŐRENDŰ

GYÁROSOK

valamint a budapesti SZÉ­
NÁS Y GYULA cégtől

AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÉYADRA

szóló, meglepő újdonságokat 
tartalmazó nagy mintagyiij- 
temények

GYAPJÚ- ÉS SELYEM DI- 

VATKELMÉKBŐL

hozzánk beérkeztek.

Ezen minták után csupán­
csak egy-egy ruhára foga­
dunk el rendelményeket t. 
megbízóinktól : ez által ki 
van zárva, hogy két egyenlő 
ruha látható legyen. — Ily­
nemű rendelményeknél olyan 
rendkívüli kedvezményeket 
nyújtunk, amilyeneket a tisz­
telt hölgyek közvetlen — nem 
általunk —történő rendelésnél 
elérni nem képesek. — Bátrak 
vagyunk a mielőbbi rendelést 
ajánlani, mig szállítóink kész­
letei teljesek.

A n a gy m i n t a g y ü j térné- 
nyek úgy a helybeli mint a 
vidéki hölgyközönség rendel­
kezésére állanak.

I>ii,nilzer József és Fiai
áruháza

Szekszárdon
Garay-tér, Széchenyi-uteza.

Alapítva 1840.

MULATSÁGOK.
Szüreti mulatság Szekszárdon. A szekszárdi 

r. k. olvasókör lapunkban már jelzett holnapi 
szüreti mulatságára nagyban folynak az előkészü­
letek. A rendezőség fáradhatatlanul munkálkodik 
azon, hogy a mulatság az előző évek jó híréhez 
méltón folyjék le. A mulatság sorrendje: 1. Dé­
lután 4 órakor hegyközségi öregbiró-választás 
általános titkos választói jog alapján. (Minden 
belépő szavazó joggal birs egy-egy"szavazólapot 
kap.) 2. Dobos Marci hegyközségi kisbiró köz­
hírré teszi, miszerint a tiloséra, peronospóra és 
lisztesharmatnak dacára és ha sok esőzés nem 
lészen, Isten kegyelméből bő szüret lészen. 3. A 
megválasztott hegyközségi öreg biró alkalmi prog- 
rammbeszéddel megnyitja a szüretett. 4. A cső­
szök, csősznők és puttonyosok Garay bandája 
mellett szüreti nótára gyújtanak. 5. Szabad lopás 
jó pénzért — a kör házalapja javára; a bírói 
szentencia ugyanis az uj végrehajtási törvény 
dacára rögtön végrehajtatik minden szőlőfiirt-sik- 
kasztáson ért halandón ! 6. Birka-, csutora- és 
szőlő-koszorú kisorsolása. Szerpentin és konfetti 
csata. 7. Szüret után mustkóstolás, halpaprikás 
és tánc, ameddig jól esik, de hajnali 4 órán túl 
semmi szin alatt. Kérelem! Minthogy Józsiié és 
Káleb boldog kora óta még soha nem csüngtek alá 
Noé apánk szívderítő nedűt öntő ültetvényein 
oly sürü csoportokban a köpcös fürtök, mint 
ezen őszi rószás napokban Szekszárd bikavért 
csörgedező szőlőkoszorus bércein, ezért, hogv 
körünknek valóban bő szüretje légyen, felkérem 
a kör tisztelt szőlősgazdáit, hogy szíveskedjenek 
minél több és minél szebb szőlőt (szabad akár 
kosárszámra is!) küldeni a kör helyiségébe szep­
tember 2o-én esti 8 óráig. Egyébként bármilyen 
őszi gyümölcsöt, mustot vagy niureit szintén kel­
és szívesen fogad az Elnökség.

A szekszárdi róm. kath. legényegylet szüreti 
mulatsága. A szekszárdi róm. katli. legényegylet 
múlt vasárnap tartotta meg szokásos szüreti 
mulatságát, saját helyiségében, mely ez alkalom­
mal egészen megtelt mulatnivágyó közönséggel. 
A mulatságot fűszerezte a gazdag programra s a 
benne résztvevő mindkétnembeli ifjúság magyaros 
viselete s mókái. Jegyeiket megváltották : Gróf 
Apponyi Géza főispán 1U, dr. Fent Ferenc 3. 
Pártos Zsigmond 2 korona. Feliiltizetek : N. X 
1 K. 20 f, Gyüszü Imre, Pekari János, 1 — 1 K. 
Rábelhoffer Antal 60 till., Gyirnóti György, Csehi 
József, Fekete János, Pécz Pál, Démann János, 
Beneelics Ferenc, N. N. 40—40 fill., X. N. 30 
fillért. Sáfár János, N. X., X. X., X. X., X. X., 
X. X., X. N., X. X., 20—20 fillért.

Szüreti mulatság. A tamásii Társaskör, 
amint tréfás,,Müghijó“-ban jelenti, az 909-dik 
esztendő szeptembör hó 26-án sajját heliségében 
a könyvtár javára szüreti mulatságot rendez s 
erre ékes versezeten kívül azzal hívja meg az 
érdeklődőket, hogy „Aki csak kezét lábát-birja, 
el ne maradjon erről a mulatozásról, mer’ a 
szomjasokat mögitattyulc, a lányokat mög férhöl 
aggyuk.“ így csak már népes lesz a mulatság.

3308/tkv 1909

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyönki kir. járásbíróság mint tkvi hatóság, közhírré 

teszi, hogy Róthauser Illés ügyvéd gyönki lakos ismeretlen 
helyen tartózkodó Reich Lidia részére kirendelt ügygondnok- 
végrehajtatónak — Neubauer Jakab és neje Neuhauer Julia 

} végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében 590 K 
I tőkekövetelés és jár. ennek 1901 évi március hó 1 napjától 

járó 5°/„ kamatai, 51 K. 20 fillér per és végrehajtási már 
I megállapított költségek, valamint az ezennel csatlakozottnak 

kimondott hőgyészi Takarékpénztár javára 1890 K. és jár. :i 
Budapeti Marhavásártéri pénztár 3000 K, a Bonyhádi Segély- 

j eg) lelnek 800 és 2000 K, a Budapesti banknak 1160 K és jár. 
követeléseinek kielégítése céljából a gyönki kir. járásbíróság 
területén levő, a hőgyészi 863 sz tjkvben végrehajtást szenve­
dettek nevén álló A. I. 1. 2 sor, 140/a és 164 a hrsz. 190 a 
népsorszámu ház, udvar, rét, szántó, szőlő és kertre 1127 öl 
nagyságban 3485 K kikiáltási árban

1909 évi október hó 12-ik napján délelőtt 10 órakor 
Hőgyész községházánál végrehajtató vagy helyettese közben 
jötte esetében megtartandó árverésen el fog adatni.

Figyelmeztetnek venni szándékozók, hogy az árverés 
megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10"|„-át_ bánatpénz fejé­
ben letenni, s a vételárt 3 egyenlő részletben 5%-os kamatok­
kal együtt a gyönki kir. Adóhivatal mint letéti pénztárnál lefi­
zetni kötelesek, végre, hogy az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt alulirt tkvi hivatalnál, ugv Hőgyész község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Gyünk. 1909 évi augusztus 27-én a kir. járásbíróság 
tkvi hatóságánál.

Dr. Kővágó
kir. járásbiró.



■ .T TÍ; ,\. . ' ..•••' - . K.‘ ' . >'* ; ' •• v- ■ .
> > ; ' . •■ , ■> x _ • '

<• >; '■ ■-•>*/ * 
v: V'V -f ’• I • liirii

közérdek

il m

Hill:
11
F: :"1■

if i

In'

llili

m

i$

j >y
I - ti I» II

hi,

Maradék-csipkék és zsinórok
még1 nem létezet arakon!

Uői fehérnemű
Harisnya, kesztyűk, cipő, esöernyö, 
kézimunka, kötény nagy választékban

1ST Öl SZABÓKELLÉKBK
kaphatók:

a „Verseny Áruházban“ Szekszárdon
(a „Szekszárd Szálló“ éttermével szemben)

— Állandó olcsó árak! —

Ls=

1 09 szeptember 25

Vas-, fűszer- és vegyeskereskedé­
semben, egy jó házból való, kellő- 
képzettséggel biró fiú tanulónak fel­
vétetik.

Wlehrwerth Ferenc.

Ideális arc-kréme a zsirtalan
DIANA ARCZKENÖCS

nappali használatra
Az arcznak üde szint kölcsönöz és 

azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, máj folt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára I korona 

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszer- 
tárában Szekszárdon.

S37S/tkv 909.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mit telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Reisinger 
György és neje végrehajtást szenvedők ellen, valamint a 
csatlakozottnak kimondott Tolnavidéki Takarékpénztár vég- 
rehajtási ügyében 3 kir. kincstár 419 korona 60 filler toké, 
ennek 5%-os kamatai 19 korona 60 fillér, eddigi 2 korona 30 
fillér eszményi bélyeggel együtt 19 korona 3 fillérben meg­
állapított átveréskérési és a még felmerülendő költségekből, 
valamint a Tolnavidéki Takarékpénztár 38 frt 76 kr. és járu­
lékaiból álló követelésének kielégítésére a szekszárdi királyi 
törvényszék területén fekvő s a szekszárdi 2563. számú 
betétben I. 1—2 sorsz., 7093. és 7101. hrszámu, Reisinger 
György és neje tulajdonát képező szőlők Saulvőlgyben, 
melyeket 1000 frt, 2000 korona szőlőfelujitási kölcsön terhel 
1688 korona együttes kikiáltási árban

1909 évi december hó 4. napján, d. e 9 órakor
a kir. törvényszéki épület 8. számú helyiségében megtartandó 
árverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 1 V0/„-át, 
vagyis 168 korona 80 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bíróságnál 
való elhelyezést igazoló elismervényt átszolgáltatni és ha 
valaki a kikiáltási árt meghaladó Ígéretet tett és többet Ígérni 
senki sem akar, tartozik a bánatpénzt nyomban az általa ígért 
vételár 10°/o-ára kiegészíteni, mert ellenkező, esetben Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverés az ő kizárásával, nyom­
ban íolytattatni fog.

Az ingatlan a kikiáltási ár s/3-ánáI alacsonyabb áron el 
nem adatik.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben és pe­
dig az árverés napjától számítva, az első részlet két, a máso­
dikat négy hónap alatt minden részlet után az árverés napjá­
tól számított 5°/o-os kamatokkal a szekszárdi m kir. adóhiva­
tal. mint bírói letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletben fog beszámíttatni.

Az ingatlanok állagában a betétek közzétételére rendelt 
hirdetményi határidő alatt beadható felszólalások folytán be­
állható változások az árverési vevővel szemben is hatályosak 
lesznek, viszont néki is jogában lesz ily célból felszólalással 
élni, vagy más felszólalásba beavatkozni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg 
megállapított átverés! feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
bíróság, mint tkvi hatóságnál, úgy Szekszárd város tanácsánál 
tekinthetők meg.

Szekszárd, a kir, tszék mint tkvi hatóságnál 19U9. évi 
augisztus hó 31-én.

Áldor Ödön,
kir. tszéki biró.

8099/tkv 909.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, köz­

hírré teszi, hogy a kir. kincstár és a csatlakzottn .k kimondott 
sekszárdi árvatár és Abaffy Gyula ügyvéd végrehajtatónak, 
végrehajtató 450 korona 62 fillér tőke, ennek 5°/0-os kamatai, 
1 61 korona 16 fillér eddigi, II korona ezentuli és a még fel-

rehajtást szenvedett örököseinek Németh János nős Orbán 
Júliával, Horváth Ferencné sz. Németh Katalin, Simon Ferenc 
nős Varga Terézzei tulajdonát képező, a szekszárdi 2022. sz. 
betétben I. 4314, 4315/1 és 4315/2 szőlő és szántók a kis­
faluhelyen, melyeket 1750 korona szőlőfelujitási kölcsön terhel, 
együttesen 1190 korona becslés után megállapított kikiáltási 
árban

helyezést igazoló elismervényt átszolgáltatni és ha valaki a 
kikiáltási árt meghaladó Ígéretet tett és többet Ígérni senki 
sem akar, tartozik a bánatpénzt nyomban az általa Ígért 
vételár 10”/o-ára kiegészíteni, mert ellenkező esetben ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverés az ő kizárásával nyom­
ban íolytattatni fog.

Az ingatlan a kikiáltási át kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig 
az árverés napjától számítva az első részletet 2, a másodikat 

4 hónap alatt minden részlet után az árverés napjától számí­
tott 5°/o kamatokkal a szekszárdi m. kir. adóhivatal mint bírói 
letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttat .1.

Az igatlan állagában a betétek közzétételére rendelt 
hirdetményi határidő allatt beadható felszólalások folytan be­
állható változások az árverési vevővel szemben is hatályosak 
lesznek, viszont neki is joga lesz ily célból felszólalásával 
élni, vagy más felszólalásába beleavatkozni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg 
megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
bíróság, mint tkvi hatóságnál, úgy Szekszárd r t. város 
tanácsánál tekinthetők meg.

Szekszárd, a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál 1909. évi 
augusztus hó 27-én.

Dr. SONNEWEND, kir. tszéki biró

Eladó szóló
Szekszárdon a faddi völgyben,

egy 6000 G-öles szőlő 2 présház­
zal, lakással, kúttal és melléképületekkel, 
két részre felosztva is, esetleg az idei 
terméssel együtt. — Bővebb felvilágosítást 
nyújt

Anaigl Kálmán
kereskedő, Tolna.

Csemegeszőlőt
válogatott fajokból, szállítunk 
5 kilogrammos postakosárban, 
bérmentve minden postaállo­

másra 3 koronáért
Salamon Testvérek

Szekszárd.

Nyomtatvány-
szükséglet, alkalmával szíveskedjék cé­
günket nb. rendelésével megtisztelni.
Jutányos áraink és a nyomtatványok 
Ízléses kivitele bármely fővárosi na- 
gyobbszabásu liasonvállalat termékei­
vel versenyezhet. A kaszinóbazárban 
levő modern berendezésű, minden igé- 
I—I nyékét, kielégítő □

Könyv- és papír* 
kereskedésünket

tetemesen kibővítettük s nagy válasz­
tékot tartunk az összes irodafelszere- 
lésekböl, irodai papírokból, levélpapír- 
dobozokból stb. — A vállalatunkkal
□ kapcsolatos □

Tg- Á^7~m;

5 kg. tinóm z:imatu családi 
kávé postazsákban, por­
tómentes szállítással .

5 kg. négyféle, kitűnő mi­
nőségű keverék vagy kü­
lön cuba, gyöngy, 
jáva, portoriCO pos­
tazsákban, portómentes

zsákban, portómentesszál- 
litással..........................

K 12.

nmyszniiDsu könyvkötészet

készítményei az egész országban álta­
lános tetszésnek örvendenek. Könyv­
tárak kötése, bőrhuzatok, aranymet­
szések, egyes müvek modern kötése 
s bármely, a könyvkötészet körébe 
vágó munkák jutányos áron, igen
□ Ízlésesen készülnek. □

K 18.
Kapható:

SALAMON TESTVÉREK
cégnél

SZEKSZÁRDON.

és szab. iróalzatgyár r.-t.
könyv- és papirkereskedés

Szekszárd.
♦ • ♦

Nyomtatvány felvételi iroda és gyártelep ■
Széchenyi-utca 175. sz.

Könyv- és papirkereskedés: Kaszinóbazár

r s

1909. évi Oktober hó 2. napján, d. e. 10 órakor
a kir. törvényszék 8. számú hivatalos helyiségében megtartandó 
árverésen eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10°/o-át, 
vagyis 119 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapír 
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bíróságnál való el

'
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Fischl Lajos l,u"”

KÖZÉRDEK
és épületaszta 

ios. .1 rFirnitzer józant
és Fiai“ Uereakedóh házában dús raktárt tart, a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon 
ebéútő- és inda berendezésekből, részletiizetésekre 
is. Azonkiviu nagy raktá*-' tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. 5»

WEYRAUCH

hnitíFÉmiÁz
szagtalan és gyorsan száradó

Ezen szagtalan máz a s/.oba|>adlóra es min­
den mázolandó eszközre kitűnő, vízmentes 
és gyors száradása miatt nagyon kedvelt.

A mázolás ideje alatt szarad.
A festéktartalinu máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, inig a tiszta máz, mely­
nek festéktanalmn limesen, egyedül a 

fényt adja a padlónak.
Használati utasítás a festékes fény- 

mázzal.
Kapható 1 kgr.-ot tartalmazó üvegekben.

IJnoleuin
1 kilogrammos dobozokban :

SALAMON TESTVÉREK
fűszer, csemege, tea, rum, cognac,
bor és ásványvíz kereskedésében
Szekszárd. báró Ansusz-féle ház__

r NAGY VÁLASZTÉK.

LASKQ KflROLV
6 ÉPÜLET- és BÚTOR ASZTALOS
B-< SZEKSZÁRD, SZBCHBNY1-U. 140. t-
a
(9

-tál
tn
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to Nagy választék '».iát készitményü
99
>CD

e modern kivitelű bútorok ban. Készít *
(9U«J

saját, valamint inas rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.
Kívánatra tervekkel és költségveté­
séi szívesen szolgál Készít továbbá

épületül unkákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL. J
V.

Táncintézeti megnyitás!
Özvegy Szigeti Imréné,
a Táncmesterek Orsz. Egyesülete 
által hivatalosan ajánlott közked­
velt tóvárosi oki. tánctanitónő,
október 2-án nyitja meg
tánctanfolyamát
a helybeli ,,Szekszárd-Szálló“ eme­
leti kistermében, külön leinőttek 
és gyermekek részére. Növendékek 
előjegyzése vagy beiratása naponta 
a Molnár-féle nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

Szölöoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves

gyökerű száza....................................20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 »

» » szépséghibával » 90 »
» zöldoltvány » 160 »

Sima * » 90 »
Gyökeres riparia portalis vastag » 32 »

» 2 éves » » » 40 »
Sima riparia portalis » » 18 »

» » » vékony » 8 »
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 »
Sima » » » . 10 •
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom. 
Árjegyzék ingyen. Ke van benne irva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak s
Gyöngyösi siller .... Hl. 32 K
Visontai » .... » 36 «
Gyöngyösi fehér asztali . * 34 »

» » pecsenye • 38 >
Visontai Rizling .... > 44 »

» Moskotály . . » » 70 »
» vörös bikavér. . . 70 .

férflhelondtté kincsek - elbájoló 
•«épségek - szerelmi varázslás 

e szerelmi láncolat —

melyik fiatal leány nem álmodta ?
Hajdanában öreg vénasszonyoktól sze­
relmi italt vettek, manapság a fiatal lányok 
bölcsebben cselekszenek s a legközelebbi 
drogériából, gyógyszertárból s illatszer- 

üzletből

Zuckiií-szappant Zuck££í-krémt
közöns. tubus 1.25 kor.
nagy tubus 2.50 „

kis csomagolás I.— kor. 
nagy csomagolás

(ajándék) 2.50 H

vásárolnak.
Zucknoh-s'/appan s Zuck^-krém szépséget 
alkot mint a tavaszi gyöngyvirág, olcsó 
és gazdaságos a napi használatban, a miért 
is a szépészeti szerek eszményképét képezi.
Fiatal leányok és asszonyok! Aki szép 
akar lenni, az csak Zuck<>(>ll-szappannak 
hódoljon, aki különös szép akar lenni, az 

Zuek0,ih-kréinet is használjon.

He balaszH, re kétkedj!
Ne nyugodj, re pihenj addig 

óiig
Vágyatok célját el nem értétek, 
Mlönbeit szóméra régit marad:

Be nem telje­
süli óhajok!

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urban templom.

Szölómorzsolók
borprések

állandó nagy raktára

DEBULAY IMRE
lakatos-üzlete Szekszárdon.

Mint helyi egyedüli raktara Szekszárd és 
vidéke, bonvt.ád, Hátaszék, Toluai és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi utcu l)r. Hangéi féle ház.

4-45

K)oy olaj Barna színű

vizsla kutya,
mely a jelen vadász 
szezonban is hasz­

nálható, — eladó.
Ifj. Kring Gy.

Kéty.

nnumiTtucr,

Szőlő-sajtók 
Gyümölcs-sajtók
„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy. munkaképesség számára

Gy ümölcs-zuzók, szőlő malmok, bogyózó gépek

Teljesen fölszereit szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó es vágó gépek.
Szabadalmazott önmüködőg hordozható és szállítható 

„SYPHONIA“-permetezök szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekék

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

JáÍÉCH, II 1 Taborstrasse 71.
Kitüntetve 620 arany, ezüst éremmel stb.

«- Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők es yiszontarusitok kerestetnek.

14—18
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Egy próba elég. 
hogy mindig vegyek.

Kapható kizárólag

SALAMON TESTVEREk
czegnél

SZEKSZÁRDQN.
n^xxxxxxrTx^ofloo6é<Vroo<!yx)C)ö

1 KASZIh Ó-BAZAB.
1
1
1

IC REÉLYÜZLET ÁTVÉTEL

1
Értesítem a nagyérdemű közönséget, a

íü \ hogy Szekszárdon, a Kaszinó bazár a
r- épületében, levő Grószbauer Pl'*
h Béla féle borbély és fodrász üzletet <
< e hó 15-én a volt tulajdonostól meg-, G

N
hUJ illetve átvettem s azt a saját nevem r

m
_i
N alatt fogom továbbra vezetni. H
O► Kérem a nagyközönség szives jó- *•-t
-1-U Indulatát irányomban is kiterjeszteni <m-
a
a és becses pártfogásban részesíteni -tmo
tó Szekszárd, 1909 szept. 15.

Ifj. Sugh József
borbély.

r

KaSZINÓ-BAZAR.
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1909 szeptember 25

Uldonság! Diványpárnák fénykénpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
Ikalmi ajándék
miatt, mert a legszebb meglepetés 

egy jól sikerült

fénykép, ....
mely az egesz megyeben csakis
Kiss Jenő

„Kossuth ‘ műtermében

Szekszárd, Széchényi utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Medaillonok, nagyítások, olaj és 
aqnarell festmények. z=r=

Sikerért kezeskedem
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i ROPS ’
biztons ág i 
gvorsfözö. 

Tűzveszély 
kizárva.

Ha felborul, elalszik-.
Szesz ki nem folyhat.

üzeszíogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasaru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
V Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 
4 hozzánk fordulni.
♦ Képes prospektus ingyen és bermentve

J ROPS Femaru Részv.-Társ.
♦ BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74 71.
♦
♦ Frit

Értesítés!
Szives tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy 
folyó hú 20-tól folyó hó 29-ig

a Párisi Nagy Áruház
hely iségében 

K3=* Polgári iskolával szénben "sí*

= >1 a h a g o n i =

BlTlUtklÁLLITÁST
rendezek, melynek szives 

megtekintését kérem.

BOTOS IMRE
épület- és műbútorasztalos, Szekszárdon

V -W( ^Oi/ ’C V/>'< -(

JE KING OF JAMAI
RUM

F?t .v jhjwpekS

Ha jó teái 
akar inni!

vásárolja
tea- és rumszükségletét a

„Garay6*
Drogériában

Szekszárd,

Széchényi u. (Hangel-htU

mivel ott eredeti impor­
tált árut vásárol a ieg- 

jutányosabban.

Nincs párja a The King 
of Jamaica rumnak es 
a Melange Imperial Glo­

bus teának!

A
VA

Borsajtók, szöllőzuzók minden nagyságban ! ! $
A ———u
,A Vetőgépek a legtökéletesebb gyártmányok 3 évi kezességgel,
A állandó raktáron tartatnak: továbbá szecskavágók, kukoricá­
ig morzsolok, Sackekék, konkoly választók, tizedes mérlegek stb. V 
fii " ÍJ
H ■1 "■ — j*

V Hofherr és 8 eh ran ez tolnamegyei nagy génraktára. V
ü<----------------------------------------------------------------------------------- :-----------------—---------------------------------- u

g Benzinmotorok l-lól őrt lóerőig! Varrógépek Irt évi jótállással! t>] - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - :- - - - - - - - - A
H T T .TaTri+Á rrtViViolTr U AA _ „
I --1

:: 6
S Kaszinobazar MÜLLER TESTVÉREK Szekszárd Â  Tolnamegye legnagyobb gépralctéira..

Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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